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Отже, підсумовуючи можна сказати, що в умовах такої важкої російсько-української 
війни у ХХІ столітті відбувається переосмислення багатьма людьми справжньої суті 
пропаганди росії про «один народ» і про «звільнення українців від нацизму». Вражає 
героїзм і чуття великої та єдиної родини тих, хто захищає нашу землю і тих, хто забезпечує 
надійний тил. Важливо, щоб приховані представники «руського міра» зникли назавжди з 
нашого життя. А для цього потрібно протиставити їм нашу справжню багату культурну 
спадщину і на її основі виховувати справжніх європейців. Бо в основі збереження 
національної ідентичності лежить матеріальна і нематеріальна культурна спадщина народу, 
тяглість традицій. А їхня доступність для всього суспільства залежать від рівня науки та 
освіти. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ФІЗИЧНИХ РЕАБІЛІТОЛОГІВ ДО ФАХОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У ВОЄННИЙ ТА ПОВОЄННИЙ ПЕРІОДИ 

 
В сучасних документах, які регламентують освітній процес у закладах вищої освіти 

зазначається, що основним результатом діяльності кожного з них має стати не лише 
оволодіння знаннями, уміннями та навичками, а й опанування системи ключових 
компетентностей в інтелектуальній, громадянсько-правовій, комунікаційній, інформаційній 
та інших сферах. 

Компетентнісний підхід розглядається як свого роду інструмент посилення 
соціального діалогу вищої школи із всією парадигмою професійної діяльності, як засіб 
поглиблення співпраці викладача зі студентами та із випускниками вищих освітніх закладів 
[2, с. 239]. 

Варто зауважити, що підготовка майбутніх фізичних реабілітологів у закладах вищої 
освіти передбачає формування компетентностей, що стосуються пізнавальної діяльності і 
саморозвитку фахівця, його соціальної діяльності, знань у галузі фундаментальних наук та 
практичних умінь у сфері професійної діяльності. Галузь охорони здоров’я через воєнні 
події у нашій державі все більше потребує не просто висококваліфікованих професіоналів, 
а творчих особистостей, здатних самостійно здобувати потрібні знання і на їх основі 
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створювати нові методи фізичної реабілітації та лікування. Перед закладами вищої освіти 
постає завдання не лише давати здобувачам освіти професійні знання і вміння, але й 
формувати у них професійно значущі та соціально необхідні для реабілітолога особистісні 
якості (компетентності). Як от: культура системного мислення, професійна 
відповідальність, прагнення до саморозвитку, стійкість до соціальних та економічних 
факторів, що постійно змінюються. 

В сучасному світі, де конфлікти та воєнні події стають невід’ємною частиною 
нашого життя, роль фізичних реабілітологів набуває особливого значення. Їхня місія 
полягає не лише в покращенні фізичного здоров’я пацієнтів, але й в психологічній 
підтримці та відновленні психосоціальної адаптації. Питання формування професійної 
компетентності майбутніх фізичних реабілітологів у воєнний та повоєнний періоди 
належать до одних з найактуальніших на сучасному етапі. Це завдання вимагає 
специфічних психологічних умов для успішного вирішення професійних завдань. 

Метою даного повідомлення є, спираючись на аналіз наукової літератури, а також 
враховуючи особливості професійної діяльності фахівця з фізичної реабілітації, визначити 
систему психологічних умов формування професійної компетентності фізичних 
реабілітологів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Професійна компетентність у 
діяльності фізичного реабілітолога – це здатність фахівця найбільшою мірою оптимально 
розв’язувати певне коло професійних завдань та задач [1, с. 109]. Професіоналізм 
передбачає сформованість багатьох професійних умінь та навичок, компетентностей тощо. 
Психологічна наука окреслює декілька груп професійної компетентності: компетентність 
професійної діяльності, компетентність в професійному спілкуванні, аутопсихологічна 
компетентність. 

Показниками професійної компетентності є загальна сукупність об’єктивно 
необхідних знань, умінь і навичок, уміння правильно їх застосувати у процесі виконання 
своїх функцій; знання та прогнозування можливих наслідків певних дій; результат праці 
людини; практичний досвід; гнучкість методу; критичність мислення, а також професійні 
позиції, індивідуально- психологічні якості [3, с. 228]. 

О. Сущенко вважає, що професійна компетентність, як визначна характеристика 
діяльності фахівця з фізичної реабілітації, включає три компоненти: когнітивний – 
володіння спеціальними професійними знаннями; операційний – здатність до їх реалізації 
на практиці через сформовану систему спеціальних фахових умінь і навичок; аксіологічний 
– інтеріоризація системи професійних цінностей реабілітаційної практики як норма 
професійної діяльності, що була засвоєна в ході професійно-практичної підготовки 
студентів [3, с. 229]. 

На нашу думку, однією з ключових складових професійної компетентності є 
самосприйняття та мотивація. Фізичний реабілітолог повинен чітко розуміти власні 
можливості, готовність до сталого вдосконалення та підвищення кваліфікації. 
Самосприйняття сприяє пізнанню власних сильних та слабких сторін, що, в свою чергу, 
дозволяє ефективно впливати на професійний розвиток. 

Емоційна стійкість стає критично важливою у фізичній реабілітації, особливо в 
умовах воєнних подій. Робота із ветеранами або постраждалими від воєнних конфліктів 
може вимагати від фахівця не тільки фізичної допомоги, але і уміння емпатії та співчуття. 
Здатність виправно реагувати на емоційні виклики та залишатися стійким в умовах стресу 
допомагає побудувати довіру та встановити ефективні взаємовідносини з пацієнтами. 

Стресостійкість і адаптація – це ключові психологічні аспекти для фахівця у воєнний 
період. Здатність швидко адаптуватися до змін в умовах, де вимагається миттєве 
реагування на нові ситуації, дозволяє реабілітологам ефективно виконувати свої обов'язки 
та надавати необхідну допомогу. 
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Комунікаційні навички виступають ще однією важливою складовою. Здатність 
висловлювати свої думки чітко, ефективно спілкуватися з пацієнтами та іншими членами 
медичного персоналу - це вирішальний фактор для успішної роботи та побудови 
позитивних відносин. 

Професійна етика та емпатія виходять за межі технічних навичок. Вони стають 
моральним компасом фахівця, визначаючи його відносини із пацієнтами та його підходи до 
роботи. 

У контексті сучасного ринку праці фахівців із фізичної реабілітації можна 
відзначити їх високу конкурентоспроможність, що проявляється у готовності молодого 
спеціаліста до неперервного професійного розвитку та здатності виконувати свою роботу 
якісно та творчо, з урахуванням індивідуально-психологічних особливостей кожної особи.  

Формування професійної компетентності розпочинається на етапі професійного 
становлення особистості та триває протягом усього цього періоду. Компетентність 
випускника закладу вищої освіти  формується за участю різних факторів, оскільки це 
визначається «індикаторами», які дозволяють оцінити готовність студента-випускника до 
практичної діяльності, його подальшого особистісного розвитку та активної участі в житті 
суспільства. 

Висновки. У висновку слід відзначити, що формування професійної компетентності 
майбутніх фізичних реабілітологів у воєнний та повоєнний періоди є складним та 
багатогранним процесом. Психологічні умови відіграють важливу роль у становленні 
фахівця, наділеного не лише технічними навичками, але й здатністю адаптуватися до 
екстремальних умов, висловлювати емпатію та виправно реагувати на психосоціальні 
виклики. Збалансований психологічний підхід стає запорукою успішної роботи та сприяє 
відновленню фізичного та психічного здоров’я пацієнтів в умовах воєнного та повоєнного 
періоду. 
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